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HadpgM oNns KawOOoH CYyMMbl &8 BLIMMCIeHMa.
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3anvwM NO PHCYHKY CYMMBI M HMX 3HadeHHs. [og-qepkHu
BTODbLIE CNaracMbic B KAWOOR CyMMe.
Kakol BbiBOg MONHO Caenats! 3awoddd pazy:

«ECNK K yucny npubaBuTe 1, TO NMOAYYWUTCH...».

3anum eu.l,é TPH <CYMMbBI, B KOTOPBRIX BTOpOEe Chnarae-
Moe — uydcno 1. Halow ux 3nadeHua.




@ KoTéHok npbiraet 4yepea ogHy poweyky 3abopa. Hazoew
YWCNA, Ha KOTOPbLIE OH NONadET. 3anWllK 3TH YKWCNA.

Tanseanss
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@) HalgM 3HAYEHHR CYMM C NOMOLLLKD HATYPanbHoro pafda.

WA

14+2 3+2 2+ 2 b+2
2
BuTa BeINOAHMA 33anadMe Tak: 1 (2) 3 (4) 5 .

3uHaumTt, 2+ 2= 4.
Cocraee no TaﬁllHl.IE CYMMEl M HaF’I.D.H HX 3HdAY2HHA C No-
MOLLBKD HATYPANsHONO pPROA.

Cnaraemoce Cnaraemoe 3HayeHMe CyY MMLI
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BbluntaHue

CocTaps MaTeMaTHYyeCcKHH pacckas no pucyHKaM.
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3anuwM AcicTBHE M ero pe3ynbTar.

PHCYHKaM.
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Y3uaTth, CKOAbBKO [OeTed oCTanock nocne Toro,

OEeHMCTBUS BbIYUTaHMA.

Defictoue swiuvTanusn oboanayalnT

3HaKoM [—| (MuHyc).

pRga. KakWe 3Haxu noHapoOwnuce ans 3anMck?
MoMy4Mnach 3anuch, KOTOPas HalbisaeTcs Pa3HOCTD.
Pesynetar 3toro fgeictews — 3HaYeHWe Pa3HOCTU.

B cpeguem? B npasom?
B—1=7T 542=T7 89-—-3=%

Tenape cocCTagk MATEMATHUGCKMH pPaccKal nNo HUKHHUM

YacTe [OeTed yexana, MOMHO € MOMOWbLKD MaTeMaTHYeCKOro

3anHM Ne#dCTBME W ero peayNbTar MO PHCYHKaM HUMMHEero

3HaKH KAEKWX NeRCTEMA WCMOMb30BaHbl B NE3OM paBeHCTBe?




Numa ¢ NOMOWBKY CYETHBLIX NANOYEK BbINON-

HMN BblyMTaHWe. Ma waworo uvcna [uma
Bbl4MTan yvcno 37 KawoB pe3ynbTarT BbiyM-
TaHWA?

M3 yncna 9 BoiuTH ykcno 4 (Momews Mc-
NONBIOBATE CYETHBIQ NANOYKM) W 3aNHLWK
Pe3yNbTAT BbIYMTAHMA.
 BblMHCAM 3IHEAYEHHA PA3HOCTEHM W3 npeabi-

oyWwero 3afaHua.




Hadod 3dayeHHMA CYMMBl H PAa3HOCTH.

h+3 5—3
KaK Ha3pBaksT YHCna npM CNOMEHHHT
Hucna npH BBIYMTAHHH TOME HMEIDT Ha3BaHMA.
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YMeHblLaesMoe BriyvTtaemoe

NogyMaid, nodeMy Y 3THX YHCEn TakHe HA3IBAHHA.
YMEeHbIUM 4YHCNO 5 Ha 3.

BbiuTH W3 uyMcna 5 yucno 3.
JanvluM pa3HOCTh 4HCen 5 W 3.

Ha3aoed yMEHBLUASMBIE W BbHHTASMbIS.
9—4 1—3 b+2 8—5
HaloW 3HayeHHA pa3HOCTeH.




JHEAYSHHA KAKMX PE3HOCTEH HaXOOWNH C NOMOLWbHD HATYPaNb-
HOTO Flﬂﬂa? Jan M pPa3HOCTH W HX 3IHa4YeHHA.

1 2 3 (4)(5) &6 71T 8 5.

1 2 3 4 5 & (7)(8) 9..

UTo MOMHO 3AMETHThL?

Mpopons pa3y:

«ECNKM W3 4YuCcna BbI4eCTkL 1, NONYYHUTCAH...=.
HalpoK 3Ha4eHHA pPa3HOoCTeH.

3—1 4—1 9—1




Tabnuua cnoxeHud

COCTage NO CXeMaM CyMMBI M HaHOK HX 3IHAYSHMA.
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UTobObi BLINONHATL CaMbie pPa3Hble 330aHMA, HYMWHO yMmaTb
GbICTPO W NPaBMIbLHO c4yuTath. B 3Tom Tebe nomower Tab-
nuua cnoXeHMWs.

Ha4yHH e& COCTABNATh. 3anMWK HAa OTASNLHOW CTpasMus
nepebie cTonGMKK Tabnuubl CROMaHKA.




CpaBHM 3anKcH B Kawaom ctonbuke. YTO MOMHO 3aMeTUTL?
Cpoenan sbisoA.

b+1=7 4+5=9
1+6=|... 5+4=|..

Mcnonb3ys OaHHble PaseHCTEa, HaWaW 3HAYSeHMS CYMM B Ka-
aom cronbuke. Kakoe CBOWCTBO CNOMEHHMA NOMOMAO HaMTH
3HaYeHHa cymm?

Haiax B8 Ttabnuue cnoXeHus napbl PaBeHCTs, K KOTOPbIM
MOMHO NPHUMEHWTh NepeMecTUTeNbHOe CBOWCTEBO CNOMEHMS.
3a4yepKHH B HMX BTOpble paseHcTea. Y T1ebs nonyyunach Ta-
kaa Tabnuua?

1+1=2

24:1=3 2+2=4

3+1=4 3+2=5 3+3=6

4+1=5 4+2=6 4+3=7 44+4=38
5+1=6 5+2=7 5+3=8 5+4=9
e+1=7 6+2=8 6+3=9

7+1=8 1+2=9

8+1=9




Haiigs 3dauyeHHa CyMM.
4+1 5+1 6+1 I+1

HyHO NM 3ayuyHBaTE 3TH pasedcTea? OO6BACHA CBOM OTBET.
3avepuHk B Tabnuue CROWEHMA TaKMe DAaBEHCTEA.
Tabnvua cnoMeHHA CTana elld Medblue.

24+2=4

3+2=5 3+3=6

4+2=6 4+3=17 4+4=8

5+2=17 5+3=8 5+4=9
6+2=8 6+3=9
1+2=9

’ . BminHIK 3TH paBedHCTEA Ha HapToudky. ¥ Tebsa nonyuywnach
'  KdpTO4ykKa-CchnpaBO4HHKEK.
[Nonbayack nonyyYyeHHHIMM PEBEHCTBAMM, HAAOH 3IHAYEHHA

CYMM.
2+5 3+6 4+0 b+3 2+1 41+1




[lepemecTnTenbHOEe CBOUCTBO CINOXEHUS

CHONbMO NNOAOBE Ha KawnoHd BaTHe? CHOMbKO NNOOOB
HAa KasgoMm pgepese? COCTaEbL CyMMbl M HAHOM MX 3HA4YeHHA.

MOMHO NM COCTABMTb JpYrHe CYMMbl, KOTODbIE NOMOMYT
HAWMTH KONWYSCTRO NNOAOB Ha KawnoMm Aepese? CoOCTaBb HX.

ﬂ CpaEHM 3anWcH B KawaoMm cTonbuike. YTO MOMMHO 33MeTHTR?
3H1=|.- 44+2=...
1+3=|... 24+4=|...

HakoK 3Ha4eHHA CyMM.

Haidgute B8 Tabnuue cnoMeHHA OpYrHe nNapsl CYMM C
Y OOHMMH M TEMH ¥e CNaraeMbiMM. 3anMMTe ITH paBeHCTEA.

9




CpaBHH OBe CyMMbl Kaxporo cronbuea.
4+ 2 4+ 3 1+2
2+4 I+4 2+1

HaiigW adadeHHa /MM no Tabnuue cnoweHHA.
KakoHd BbiBOJ MOMMHO cOenath?! MpoudTail.

Ecnu chnaraemble NOMEHATL MEeCTaMH,
AHa4YeHHe CYMMbBl HE HW3IMEHHMTCH.

Jro NepemMecTUTenbHoe CBOWCTBEO CROMEHWS.

Kakke pasedcTEa TAONWUbl CNOMEHMA NOMOMNYT BbIYMCIHTG
OEHHBIE CYMMbI?
1+5 245 3+5 445
~ » 3anMIUH CYMMBI M HX 3HAYeHMA B HOBRA cTonBuk Tabnuum
CMOHEHHA.




CnoXeHue 1 BblYUTaHUE C NePexoaoM Yepes OeCATOK

DEFI:HCHH, Kak Ha Had oM pHCYHHEe Halllnd 3Ha4eHHe CYyMMbl

94+3.

I I

g9 10 11 1213
mu

KaKk Tl CuMTaelbk, Kakod cnocob yoobuea?
K KawkoMy PHCYHKY NOOXOOMT 3anMch:

94+ 3=9+(1+2)=(0+1)+2=104+2=127
OGLACHH, HAK CAOMMIH YHCNA.




BbIYMTAHWE
C MNEPEXOOOM 4EPE3 OECHTOK

@ Kpa v TaHAa WCKanW 3xadesde pasdoctk 13—5.
Kpa tac TaHa Tax

LT

KakoMmy cnocoby Kawaa 3anMce COOTBETCTEYET?
13—=5=13—(3+2)=(13—-3)—2=10—2=8
13—5=(10+3)—5=(10—5)+3=5+3=8

Hazoeu cnocob, Kotopwi Tebe Donswe nodpaewmncAa. Hadgw
3THM cnocobomM 3HaAYeHMA pa3sHOCToM.

127 11-3 14—6




2 knacc. Apucdpmernyeckune gencreuna (65 yacos)

Cno)xeHue u BbluMTaHUe
CoueTaTenibHOE CBOMCTBO C/IOXKEHUS U €ro UCMOJIb30BAHUE MPU CIIOXEHUN
[BY3HA4YHbIX 4ucen.
3HAaKOMCTBO CO CBOMCTBAMU BbIYUTAHUSA: BblYUTAHME YNC/@ U3 CYMMbI, CyMMbl U3
4YUCia U CYMMbl U3 CYMMBlI.
CnoXeHue n BbliMTaHME ABY3HAYHbIX Yncen. 3HAKOMCTBO C OCHOBHbIMU
MONTOXKEHUSAMN ANTOPUTMOB BbIMO/THEHUS 3TUX OMepaLyMi: Nopa3psaaHOCTb UX
BbINOJIHEHWS, UCTMONb30BaHNE TabnLbl CNIOXEHUS NPU BbINOTHEHUM AENCTBUN B
noboM pazpsae.
[TMCbMEHHOE CNOXEHME N BbluMTaHME ABY3HAYHbIX Yncen: noapobHas 3anncb
3TMX Onepaunn, NOCTENEHHOE COKpaLLEHME 3anncun, BbINMOHEHNE AENCTBUN
CTONO6UKOM,
BbiaeneHue n cpaBHeHME YacTHbIX C/Ty4YaeB CIIOXXEHUS U BblYUTAHUS ABY3HAYHbIX
yucen. YCTaHOBIEHNE nepapxmum TpyaHOCTU 3TUX ClTyYaeB.
I3MeHeHWe 3HaYEHNN CYMM U Pa3HOCTEN NPy U3MEHEHUN OAHOIO NN ABYX
KOMIMOHEHTOB.




2 knacc. ApudmMmetTnyeckme gencteus (65 yacoB)

YMHOXeHue U aeneHue

[MoHsATME 06 YMHOXEHMM KaK AENCTBUN, 3aMEHSIOLLEM C/TOXXEHNE OANHAKOBbIX
cnaraemblX. 3HaK YMHOXeHus (°).

TepMuHbI, CBSA3aHHbIE C AEUCTBUEM YMHOXEHMS: NPOU3BEAEHNE, 3HAUYEHME
npovsBeneHns, MHOXuTenn. CMbIC/I0BOE cofep)KaHme KaXKaoro MHOXUTENS C
TOYKM 3pPEHUS CBSA3WN 3TOr0 AEUCTBUS CO C/IOKEHMEM.

CoctaBneHue Tabnumubl YMHOXEHUS. MNepeMecTUTeNbHOE CBOMCTBO YMHOXEHUS U
ero MUCrnosib3oBaHue 419 CoKpalLeHns Tabnmubl YMHOXEHNS.

Ocobble criyyam yMHOXeHUSl. MaTeMaTU4EeCKUIN CMbIC/T YMHOXEHUS! YMCna Ha
eaNHULY N Ha HyJb.

[leneHune kak aencreme, obpaTHoe YMHOXeEHMIO. 3Hak aeneHns (:).

TepMUHbI, CBSA3aHHbIE C AEUCTBUEM AENIEHUS: YAaCTHOE, 3HAYEHNE YaCTHOrO,
Lenumoe, nenuTens.

icnonb3oBaHMe Tabnnupbl YMHOXEHUS A/191 BbINOSHEHUS Tab/IMYHbIX Cllydaes
LeneHus.

Ocobble cnyyan geneHns aeneHue Ha eauHuUy U aefleHne Hyns Ha
HaTypasibHOEe YNCN0. HEBO3MOXHOCTb AeNeHNS Ha HYfb.

YMHOXeEHWe 1 aeneHne Kak ornepauum yBenyeHns 1 yMeHblUIeHUs Yncna B
HECKOJbKO pa3.




2 Knacc. ApuchmetTnyeckme aencTeua (65 4HacoB)

Cno)xHble BbipakeHus
Knaccudukaums BblpaXkeHun, coaepxalimx 6onee ogHoro 4encTausl.
[MopsaaoK BbINO/IHEHUS AEUCTBUM B BblpaXkeHnsx 6e3 ckobok, coaeprkalumx bonee
OOHOro AENCTBUS OAHOW CTYMNEHMW.
[MopsaaoK BbINO/IHEHUS AENCTBUM B BblpaXkeHnsx 6e3 ckobok, coaeprralumx
OENCTBUSA Pa3HbIX CTYMEHEMN.
[MopsaaoK BbINO/THEHUS AEUNCTBUM B BbIPaXXEHUSX CO CKOBKaMM, coaepIKalLmx
OENCTBUS OQHOW WU pa3HbIX CTYMNEHEN.

JsieMeHTbl anreb6pol
[MoHATHE 06 ypaBHeHuW. NpeactaBneHne o peleHnn ypaBHeHus. KopeHb
YpaBHEHMS.
HaxoxaeHne HeEM3BECTHbLIX KOMMNOHEHTOB AEUCTBUS (CNOXEHMUS, BbIYUTAHUS,
YMHOXEHUS N aeneHns) pasnndHbiMn cnocobamm (noabopom, ABUXKEHMEM MO
HaTypanbHOMY psiay, C NOMOLLLIO TabnnL, CNOXEHMS U BblYUTAHMS, Ha OCHOBE
CBA3N Mexay AENCTBUSMN).
3HaKoOMCTBO C 0606LLEHHON BYKBEHHOW 3aMMNCbIO M3YYEHHbIX CBOUCTB AEUCTBUN.




ANroputTM opM1UpPOBaHNA BbIYUCTTUTENbHbIX

HaBblKOB
* [louck criocoba ebirnorHeHuUs1 0elcmaeus;

 Ompabomka ripasusibHOCMU 8bINOJIHEHUST 0elcmeusi;
 Ompabomka ckopocmu 8bIrnosiHeHUs1 delicmeaus

CAONKEHUE U BBIYUTAHME
ABYSHANTHDIX YHUCEA

£V 1) Kakoe uMcno noka3aHo Ha NepBOM pHCyHKe?
Ckonbko B HEm jpecaTkoB? Ckonbko eguHMy?
Kakoe yvcno noka3aHo Ha BTOpOM pHCyHke? Cronb-

KO B HeM Jaecatkoe? CKONbKO efgMHML?
Kak nonyuyeHo 4yHCAO Ha TpeTkeM pHCyHke? Hazosu
ero paspsagHble chnaraemble.

il el map
Sl 5" L

2) Kak cesa3zasbl mMexgy coOOl pHCYHKH?

3anulKH CYMMY UHCEN W 88 3HayeHHe.

Mpoeeps cBoOK 3anMck 36+23=50.

3) Cnoxu c nomouwbio nanoyek 24 w 15, 16 u 22.
Chnenad COOTEBETCTEYIOWME 3AMNMCH.




1) Yrobbl yaHate 3HadeHue cymmbl 34445, Bepa
W Bopa coenand TakHe DMCYHKH:

mmm%\

YeH pHCYHOK nydlle nNOMOMET Y3HaTb 3HaYeHHe
CYMMbI?

2) Ko BTOpOMY PHCYHKY COENaNM TaKyk 3anWcek:
34+ 45=(30+4)+ (40+5)=(30+40)+ (4+5)=T70+9=T79

3) PaccMoTpH npegnoMeHHyk 3anMck M OTBETk Ha
BONPOCHI:
o KakuMu CyMMaMu 3aMeHWnd cnaraemele 34
u 457
» KaK Takve CymMmbl HasblBaKOTCAT
« Kakoe CBOWCTBO CNOMEHWA NPHMeHHNH, 0Obe-
OHHHUB JEeCATKH C AeCATKAMMH, a efMHWLUbLI C efu-
HHUEMH?
» Yto obBosHauaer 3anuce (304 40)+(4+5)?
4) HaidgM 3HaueHHa CyMM, COEN3E NOXOMHE 3aNWCH.
54+ 32 46 + 31 63+ 24 13+ 16

5) BepHo nu yTEepwOeHHe?
Mpu cnoxXeHUu [OBY3HA4YHLIX uYucen yaobGHo

cKknakiBaTe OESCATKM C OecATKaMu, a eOuHu-
ULl — ¢ eAUMHULAMWA.

&6




Crio)xeHue u eblHuUmaHue 66y3Ha‘-lelX quces

@ 1) Haigu 3HaueHus cymm, caenae noapobHywo 3a-
NUCb.
34+ 42 ‘ 23+ 45 64+ 35
56+ 30 63+ 24 27 + 32

gJ 2) lNpoeepb NOCNEAOBATENbHOCTL CBOMX [AEHCTBMH
l NPU CNOXEHWHU [ABY3HAYHbLIX 4MCen.

1. 3anucarts KaX[oe cChnaraemMoe B8 Buae CyMMbI
Pa3paaHbIX Claraembix.
2. ﬂpumqun coyeTareNbHOe CBOWCTBO CIOXEHUA,

CNOXWUTb [OECATKW C OEeCATKaMH, a edWHHUUbI
C edUHHUAMM.

3. CnoxuTb pe3ynbTaT CAOXEHWS OEeCATKOB U pe-
3YNbTAT CNOXEHUS eAuHMLL.

68




1) BbluKMCNM CyMMBI W pa3HOCTH, cienas nogpobHyo
3aNKCh.
76+ 13 85—62 67 — 36
58—24 ‘ 22445 ‘ A7+ 32
| 2) MNpoeeps nNOCNEnOBATENLHOCTE CBOMX OeHCTBHH
| TpH BbIYWTEHHM [OBY3HAUHLIX YMCEN.
1. MpencTaeWTe YMEeHLIUASMOE W Bbi4HTAEMOE
B BMOS CYMMbl Pa3paAfHbiX CRaraembix.
2. 3anucaTe CyMMY Ppa3HOCTH O8CATKOB W pas-
HOCTH efWHMLL.
3. BoinoMHWTE BbIMKMTAHWE NOPa3pagHO.
4. CnowuTs OEcaTHW WM equHMLLI.




1) Mpu onpepeneHun 3HaueHun 56+ 32 u 56—32
YYEHWUK BbLINONIHWA TaKMe 3anucu:

TN N
56+32=80+8=88 56-32=20+4=24
. NS

Kak oH paccyxgan?
2) Haipu 3HaueHWa BbIPaXKEHWH, MCNONbL3ya TaKylo
3aMMUCh.

23+ 16 97—45 69 — 26
67—24 46 + 22 34+ 42




Crio)xeHue u eblHuUmaHue 06y3Ha‘-lelX quces

(f -) 1) Bbl4HCNH 3HAYeHHA BbiparKeHWH.
23+ 36 ‘ 98 — 45 ‘ 39—23
67— 24 A7+ 32 524+ 47
2) CknagbieaTe W BbIYHTATH YHCAA MOMHO, 3anHCbIBaf
MX B cTONDMK.

23 a8
736 I 45
59 53

O6GpaTd BHMMaHWE Ha TO:

» KK PacnonoMXeHbl 4YWCNa B BhLIDAMKEHHAX;

s TOe CTOAT 3HaKM LeHCTEMEM;

» UeM 33aMEeHEH 3HakKk =;

+FOe M KaK pacnonoMeHbl 3HAYEHWA BblDaXEeHHH.
3) CpaeHd HOBYKY 2anMCe C Y¥e M3BeCTHeIMM. Kaxan
M3 HHX yaobGuee? Mouemy?
4) HaigW 3HauyeHWA BbIpaXKeHWA HOBLIM cnocoGom.

87r—32 34433 49— 32 45+34 66— 21




1} Hailgn 3HaueHwe cymmebl 36+ 27, BbINONHWE nog-
poBHYIO 3aNMCk.

2) Mopgymak, Kak BbINONHWMTL 3TO CNOMEHWE B CTOM-
Guk. Coenad Takywy 3anHch.

3) MocMoTpH, Kak BLINONHWAW 3anKck B CTONGMK
HUpa, Cawa u Xens.

Kax paccyxgan Hasmobid?

4) C waworo pazpsfa Hayan BblUMCneHda Mena?
Uro obo03HauyaeT cTpenKka B ero 3anucH?

5) Hadgw 3HaueHWAa cyMM, HCNONbL3YA TPETHA BapHaHT
3anMcH (BapuaHT HeHu).

55+ 39 715+ 18 36+ 45




1) BbiNONHH BblUHTaEHWE B CTONDMK.

68—24 16 —52 49— 37
2) 3anvwK B CTONOHK KaWOYyO pPa3HOCTb.
64— 28 96 — 39 55—38 67— 48

MOMHO NH B HMX W3 e0MHHL YMEeHBLIAEMOTO BblYecTb
eNWHHLBl BbluMTaeMoro? Kak HyMHO NOCTYNHTL?

Buiuutanue (96—39=)
OBY3HAUHBIX YHCEN (]
C NepexogoM 4epes paspag _96
. SanWCaTh BbIYHTAEMOE NOJA YMEHb- 39
waembiM. Paszpan nop paspanom. "%

BoiuecTs eguHuubl. BeinonHWTL Bbi- 1o

YHTaHHEe efWMHHL HeNb3id. l-l'l]’l::lT'[IM’},fI _{aa 10+ 6= 16

npeepawaeM 1 gecatok 8 10 egn- | 39 16—0=7
HHY W npubDasngeM WX K egWHHHUAM -7 -
YyMeHbLaeMoro. BbINONHAEM BblUM- [}
TaHHe eduHMLL. _ 96
BoiyecTs [ecATkd, MOMHA O TOM, 39 O
uto 1 AecATOK YM¥e MCNoNb30BaH. 57 ’
3anuMcaTh OTBET. . -
({96—39=57

3) Haigu 3HayeHMe OCTalbHbIX PA3HOCTEH, OaHHbIX
B NyHKTE 2.




YMHOXEeHUe

YMHOMEHME 1 AEAEHKE

1) YHem noxoww pucyHku? Hem pa3znuvualotca?

2) KakuMm OedcTBMEM MOMHO Y3HaTk uucno abnok
Ha KaKAOM PHCyHKe? 3anMWM BbipakeHHS W Hahgu
MX 3HAUEHHMA.

3) CpaBHM paseHcTBa. B uém rnasHoe pasnuuue
MEXY HHUMK?

4) 3andwM CyMMmbl, NOXOWME HA CYMMY, COCTABNEHHYIO
no BTOPOMY PHCYHKY. HaHaW WX 3HaueHwa.




1) Mo KaX[OMY PUCYHKY COCTaBb M 3anWlLUM CyMMy,
KOTOpaa nOMOXeT HaWTu obllee uucno npegMeToB

PN B B @

2) CpaBHu cymmbl. YeM OHU NOXOXH?
3) BeinMwK CyMMbl, NOXOXXHE HA CYMMbIl, NONYYEHHbIE
B nyHkTe 1.

545+5+5 53+35 9+4+3+8
5+4+3 12+ 12+ 12+ 12 33+33+33
13+13+13 11+6+1+4+5 T+7+7+7+7

Haﬁnu 3Ha4eHHUA BCeX 3alHUCaHHbIX CYyMM.




1) Haigu 3HaueHua cymm.
0+9+9+9 26+ 26+ 26 1+7+7+7+7
15+ 15 14+ 14+ 14+ 14 3+3+3+4+3

2) 3aMeHU CyMMbl NMPOM3BEAEHUAMM.
3anuK pe3ynsTaTel NPOM3BEAEeHHH.

Kak MOXHO Ha3BaTb MNOAyuYeHHble uyucna?
PaccMoTpu 3anuce.

9« 4 =36
----- gl ‘--°‘°.
nponseegeHune 3HaA4YeHue npounseenpeHunsa

3) 3anuuM uyetbipe APYrux NPOM3BEASHWS U HaWaM
MX 3HAUEHMA CNOXEHUEM.




HeneHue

@ 1) MNMpounTai 3apavy. KakniMm pedcTeMemM e& MOMHO
pelMTL? 3anHild M BbIMONHM OeACTBHE.
Ha jgeHs poxjeHHs KaX/Hi W3 ceMH THOMOR
nogapun bBenocuexke no 3 possl. Cxoasko po3
OKazanock B eé Oykere?
2) Npouwtaid obpaTHble 3apauM.
a) I'momul nogapuan benocnexke 21 posy, Kaxnii
no 3 posel. CKOJABKO THOMOB NMOJAapHIH beaocHex-
Ke po3s?
6) Cemb rHomMor nogapuau benocHexke 21 poasy.
Kaxarlii nogapun oOJHHAKOBOE KOJHUECTRO po3.
CKoAbKO po3 NOAapHJ KAl rHom?

HaipM oTBeThl Ha BOnNpockl 3THX 3afad. Kak 310
MOMHO CcOenaTk?

3) PaccmoTpu cxemy Kk 3agadam.

21 po3a

Cronbko paz no 3 po3bl cojepwutca B OykeTe,
cocTosuwem M3 21 posw?

OTeeT Ha 3TOT BONPOC MOMHO NONYYMTb, BbIMOMHMB
OeHCTEHEe OeneHud.

OHo 3anMceiBaeTca Tak: 21:3=7.

B 3stom peiicteun 21 posy pasgenunu Ha rpynnel no
3 po3bl W NOMy4Ydnu 7 TaKMx rpynn.

Idna oTeeTa Ha BONPOC BTOPOW 330auyd pa3gendnd
21 po3zy Ha 7 paBHbIX uyacTeid. 3TO 3anuWeMm Tak:
21:7=3. Takum obpazom B Kam[oi HM3I CeMM udacTei
no 3 po3bl. 3HAK : Ha3blBaeTCA 3HAKOM [OeneHWsd.
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1) MNpountaid 3apavy.

BenocHexXka K HOBOTOAHEMY HPa3JHUKY [PHIOTO-
BHJIA CeMH THOMaM OJIHHAKOBEIE NOJapKH, B KO-
TOpeE paznoxuiaa eeero 28 mokonagok. Cronk-
KO MOKOJAAJ0K OKasajloch B KamA0M nojapke?

2) Ona peweHnsa 3ajaud Hapucyd 28 moxcnap,ou
W 1 nopapkos, obo3Havyan:

3) CronbkO HYMHO B3ATb (3a4YepKHYTh) WOKONAOOK,
uToBbl KaW@oOMy THOMY MONOMMTL B MOLAPOK MO Of-
HOH? Paznoxu no ogHOW WOKONagKe B Kawdbld noga-
POK (Hapucyid Nog KawabiM TPEeYroNbHHKOM Nanouky).
4) Bo3zbmK (3auepkHM) ewé 7 WOKONANOK W pasno-
MH HX MO NOJAPKaM (QONONHM CBOH PHCYHOK).

5) MoeTopaid 3TH geAcTEMA, NOKa WOKONAgKM (nanouy-
KH) He 3aKOHYaTCA.

b) Ckoneko nanouyek OKa3anoChk NOL KaMALIM Tpe-
YronsHUKOM?

CHONLKO LWOKONaAoK OKa3anock B KawAoM nogapke?
7) 3anvuM pelleHde 3afadd C NOMOLLbK OeneHMA.
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@ 1) Pewwx 3apauy C NOMOLWLID CUYETHLIX NAaNOYEK.

Poibak noiiman 30 oxyHeill M pasjoxua HX I110-
POBHY B D KomaubMX MHCOK. CKOJBKO OKYyHeil
B Kax/Joil Mucke?

2) Kakue B 3apaue paHHbie? Y10 uckomoe?
3) Cocrtaes obpaTtHbie 3agaun. Y1o Oyper MCKOMbIM
B KaXKAoOW M3 Hux?




HeneHue

1) Peww 3apauy.

¥ narH jeBoUeK B NPHUYECKaX NOPOBHY 3aKOJIOK,
a Bcero 3sakonok 20 mrtyk. CKOJBKO 3aK0N0K
B IIpHYECKE ¥ KaxJoil JeBOuUKH?

3anyK BhipaXKeHHe ANA pelledHHA 3afadu.
2) Mo3nakoMmbCA C Ha3BaHHEM EBbIPaXKEHWA CO 3Ha-
KOM JeneHuA.

20:5 = yacTHOE

Kak HazeaTe peaynsTaT OeneHWa?

3) Haipw 3Hadvenwue yvacTHoro 20:5.

4) BoinHWM paBeHCTBA, B KOTOPLIX &CTb YacTHbIE.
18:2=9 18-2=136 1-4=28 16:4=4
16—4=12 184+2=20 9+5=14 14:7=2
MogyepkHW YacTHbie OAHMM LBESTOM, a WX 3Ha4YeHWA
APYTHM.
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1) Kakoe pedcTEMe noOMoOMeT peluMTs 3agauvy?
[llecTs MANBYHKOB paszlennunan  Mexay coboil
24 3nauka nopoBHY. CEKOJBKO 3HAYKOR Y KaxJoro
MaJIbhYHEKA?

3anuLM OeACTEHE H HAAOW ero 3HayeHHe C NOMOLLBKD

CYETHLIX Nanouyex.
2) Yucna, ydyacTeyiollHe B OeNeHHH, HA3bIBAIOTCA Tak:

AenuMoe LOennTenb

o, rF
24 1 6 = 4« _3Ha4yeHue
- ¥ : YacTHOro
YacTHoe —%

3) 3anMwM 4YacTHble, B KOTOPbLIX:
= nenumoe — 64, penutens - 8;
« oenuMmoe — 24,  penutens — B
= AenuTens — 5,  penvmoe — 35.




Tabnuya yMHOXXeHusi

TABAMLUIA YMHOMXEHMUS

'1) Beinwwmu w2z T1abnuusl cnoMeHWa paBeHCTBa,

B KOTOPbIX CNOMEHWE MOMHO 33aMEHHMTb YMHOMEHHEM.
BoinonHK 3ameHy M 3anMluM paBEHCTEA.

2) CpaBHM 3anMCaHHble PaBSHCTBA C TaKHMM.
2:-2=4 4.2=18 b-2=12 8-2= 16
3-2=6 ‘ 5-2=10 71-2=14 9.2=18

3) Nopgymaik, BCe nNM NPOW3BEAEHWA, B KOTOPLIX
OAHO3HaYHbIE HaTypaNkHble YHCNA YMHOMXAaKOTCA
Ha 2, 3anucadbl. Ecnv HeT, OONOAHW 3anMchb.

4) ¥ 1eb8 nonyuunca nepesld cTonBuk Tabnuubl
YMHOMEHWA. 3anMdUM ero Ha OTAeNbHYK CTPaHW-
Ly-CNPaBOUYHMK.




1) PaccMoTpu YMHOMEHHE HATYPaNbHbIX OOHO3HAaY-
HelX ykcen Ha 3. UTo o3HauyaeT B NpOM3BEdeHWH nep-
Bbld MHOMMTENns? Bropol MHOMMTENL?
1-3=1.24+1=...
2:3=2-242=..
3-3=3-24+3=...
Mpoponwy 3anuce ONA HATYPaNbLHOro 4Ydcna a:
a-3=...
2) 3HaueHWA HaKMX NPOM3BEOEHWMA YMe HW3IBECTHLI
M3 Tabnvubl YMHOMEHHA? 3andUM HX W NPOLOMHKH
BLIYHCIIEHHA.
3) CocTaBb H BbIYHCAH NPOM3BE0EHWA BCEX OCTaNb-
~ HbIX OfHO3HAYHBLIX YHCEN.
? 4) 3anMwM HOBLIA cTonBuk Tabnuubl YMHOMEHUS
4 Ha CTPaHMLY-CNpaBOYHMK.




¢ <7 1) HaAgKd 3HayeHWA NpPOHM3BEOEHHA C NMOMOWbLID Tab-
NULBI Y MHOMEHHA.
3-2 4-3 h-2 4.5 5-3 4.2
2) B kaxoom NpOM3BEfeHHH MOMEeHAH MecTaMd MHO-
WHTend. HalgW 3HayeHWA NpoM3BeneHHH.
3) CpaBHW napbl pPaBeHCTE C OOMHAKOBLIMH MHOMMH-
TenaMmu. Caenad BwiBOA.
CpaeHM cBOW (QODMYNHPOBKY C TaKoW:
ECNK MHOXWMTENW NOMEHATE MecTamW, 3Ha4e-
, HWe NPOM3BEeNeHWA HEe W3MEeHWUTCH.
@ 370 NepeMecTUTeNbHoe CBOMCTBO YMHOMEeHWA.

B 05u.|,em BEHAEe 0 MOMHO 3alHCaTb Tak.

a-b=b-a

4) Mpoeepks BLINCAHEHHE NepeMecTHTeNLHOro CBOW-
CTBA YMHOMEHHWA, NOOCYMTAE KOMHYECTBO KNeTOUYeK
B NPAMOYIONbHHKAEX pa3HbiMK cnocobami.
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1) Paccmotpu tabnuuy yMHOXeHWS.

Ckoneko B Heit cronbuor? Ckonbko B Kaaom
ctonbile paBeHcTB?
CkonbKO BCero paBeHCTB B Tabmuue yMHOXeHWa?

.2=4
.2=6

.2=8

:2=10
-2=12
2=14
.2=16
.2=18

=R R = S IS P ]

-6=12
.6=18
.6=24
-6=130
-6=136
6=42
-6=148
-6=54

=T == R = p IS g I S P I N

W00~ n U b LR

W0~ I Um a LN

-3=6

-3=9

-3=12
-3=15
-3=18
-3=21
-3=24
-3=217

1=14
1=21
71=28
1=35
1=42
1=49
.7=56
71=63

W0 Co =~ M N o N

O 00 =~ O N & LM
o Co 0o Co 00 o Co 00

-4=8

-4=12
.4=16
-4=20
.4=24
-4=28
.4=32
.4=36

NERESCRES

00~ Y UM s LD R

WD~ O M s L R

-5=10
-5=15
-5=20
-5=25
-5=30
-5=35
-5=40
-5=45

-9=18
9=27
-9=36
-9=145
-8=54
-9=63
9=72
-9=81

2) Crkonbko B Tabnuue YMHOMEHHA NPOH3BEOEHWA,
B KOTORLIX NEepPELid MHOMWTEN: — YMCNo 57 Kak Me
HAITCA 3HAYeHUA NPOW3BEASHUIM OT NepBOro pPaBeH-
ctea po nocnegiero? lMouemy?

3) Croneko B Tabnuue YMHOMEHWA NPOM3BEAEHWH,
B KOTOPbIX BTOPOM MHOMMTENL — uucno 717 Kak me
HAKTCA 3HaUeHMA 3TMX npou3seneHui? [louemy?

- A |

4) Hadigy B Tabnuue napbl paBeHCTB, KOTOPble NOJ-
UHHAKOTCA NEPEMECTUTENbHOMY CBOWMCTBY YMHO-
KEHMS.

. Hy»Ho nW 3anomuuat 06a paBeHcTBa KawaoH na-
z poi? ECAM He Hy#HO, 3auepHM B CBOEM CNpaBOYHMKE
BTOPOE DABEHCTBO KAXAOH Napel.

Mposepw: y Teba 3auépkHyTo 28 paseHcTa?
CHONbKO paBeHCTB OCTanock?

5) CpaeHW HesauepkHyTyl 4acTe Tabaumuel ¢ Tab-
NHUEH YMHOXEHHA Ha dop3aue yuyebHMKa.




byKkeeHHbIe ebipa)keHusl. 2 Kf1acc

“< 0 1) Kakux HaTypanbHbIX OQHO3HAYHBLIX YHCEN HeT cpe

e
.

OH MHOMMHTENEH B paBeHCTBax TabnWubl YMHOMEHWA?
Z2) HalWgu 3HayeHWa nNpoM3BeOeHWH.

1-2 1-3 1-4 1-5 1-6 1-7
CpaBHH 3HAYeHWA NPOM3BEENEHHMHA W BTOPLIE MHOMH-
TENH.

3) Cpoenaid Bwieog. CpaBHM CBOH BbIBOJL C NMpPaBHNOM:
Ecnn 1 ymMHoOXUTE Ha nwboe 4yucno,
TO MOAYYUTCA 3TO Xe YWchno.
Bepno v apyroe npaeuno:
Ecnu yvcno yMHOXMWUTE Ha 1,
TO MOAYYWUTCA 3TO Xe YWchno.

B 'DﬁLJ.I,vE‘M BMOe 3TO NpaBHNO 3aNUChLIBASTCA Tak:

a-1=1-a=...

i 4) Yemy paeHbl 3HaYeHWA NPOM3BEOEHHAT
1-45 1-12 99 .1 53-1 1-78 37-1




o

1) Haipu 3HaYyeHWA npoW3BEdEeHHH.

4-7 1-6 8-7

8-1 1-5 33-1
2) C noMows nonyuydBluMxca B NyHkTe 1 paeeHcTe
HalWOM 3Ha4YeHHA YacTHbIX.

28:7 A42:6 56:8
8:8 5:1 33:33
8:1 5:5 33:1

3) MNMoneayace paseHcTEOM T -1=7, HalgM 3HayeHHA
yactHelx 7:1, 7:7.
4) CcopmynupyH npaeuna no 3andcAam B obDwem Buae.

aza=1 a:1=a




I 1) CpaBHM BbipaxeHHa. Hem OHM NOXOMWM?

0-8 0-2 0-5 0-7
BbluMcnK, 3aMeHHMB YMHOMEHHe cnoxeHueMm. Yemy
DaBHbl 3HAYSHHMA 3THX NPOM3BEIEHHAT

2) 3akoHuM opMynNMpPOBKY NpaBHAA:

NMNMpu ymHoxenun yncna 0 Ha HaTypanbHOe
YUCAO NONYYUTCH ...

@ obwem Buae 3anucoiBaetca Tax: (0-a=0

“ 3) BepHo u gpyroe paseHctBo: a-0=0.
HafpgW 3HaYeHHA NpOM3BE0SHMA.

6-0 27-0 c-5 99.0




1) Haiou 3HAYeHUN BbIPDKEHWI
32:8 25:5-=5 (3-7—21):6
2) MOXHO NKM HaWUTH 3HAUEHMA 3TUX YacTHbIX?
32:0 25:0 0:0
3anoMHu: ennuTe Ha HYNb Henb3A!

Echu pgenutens Hynb, TO YWCNO He AENMTCA Ha Yac-
TH, @ 3HAYMUT, HeT AeHCTBMA.

@ lNoaTtomy




1) B cnegywowmx 3andcaAx @ — HaTypanbHOE YMCNO.
IOna wakporo OedcTEMA BoliDepd peayneTaT. 3anwiuu
paBeHCTEA.

(a:1) (a-1) 0

(9:a) (0:a) (a0 1

(a:a) (a:0)

2) Ona kaxoW 3anMcH HeT pe3ynsTarta?

a7




3 knacc. Apupmernueckue gencremna (50 yacos)

Cno)xeHue u BbluMTaHUE
CnoXxeHne 1 BbluUTaHME B npeaenax naydeHHbix ymcen. CBa3b BbINOMHEHUS 3TUX
AENCTBUM C Tabnnuen CnoXXeHns n pa3psaHbiM COCTaBOM YMCEn.

YMHOXXeHUe U aeneHume
KpaTHoe cpaBHeHue vucen.
PacnpeaenutenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHMS OTHOCUTENBbHO CNOXeHus. Ero
dopMynmMpoBKa 1 3anucb B obulem Buae (bykBeHHast 3anunch).
[deneHne cyMMbl Ha uncno (pacCMOTpeHME Cnyyasl, Koraa KaXkaoe cnaraeMmoe aenuTcs
6e3 ocTaTka Ha aenuTennb).
icnonb3oBaHMe CBONCTB apuMETUYECKNX AEUCTBUN ANS paLMOHanu3aunm
BbIYNCIIEHNN.
BHeTabnnuyHoe YMHOXeHWe U AeneHne Ha OAHO3HAYHOe YNCNOo B Npeaenax U3ydeHHbIX
yncen. Micnonb3oBaHue Tabnnubl YMHOXEHNS NPU BbIMOTHEHUN BHETAONNYHOIO
YMHOXEHNS U AeNeHns Ha OAHO3Ha4YHoe Yncno. Ponb paspsiagHOro cocrasa
MHOIO3HAa4YHOro MHOXWUTENS U AENMMOro Npw BbIMOTHEHUN 3TUX AENCTBUN.
[TOHSATUE O YETHBIX U HEYETHbIX YNCMAX C TOYKN 3peHns aenenHuns. Npu3Hakm YeTHbIX
N HEYETHbIX Yncen. [leneHne c oCTaTKoM. PacnonioxeHne B HaTypasibHOM psiay uucen,
AENAWNXCS Ha AaHHoe 4ncno 6e3 ocraTka.




